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                                                                                               Miércoles, 24 de febrero del 2021



                                          Comunicado nº1

Estimada Comunidad Educativa:

El 2020 lo cambió todo.Aprendimos, nos preparamos, y estamos listos para recibir el 2021 sin importar las circunstancias que se presenten, con una estrategia pedagógica híbrida para llevar a cabo el Plan Académico del año que viene, en la modalidad que corresponda al escenario en que nos encontremos:
El año escolar comenzará el 1 de marzo 2021 para todos los niveles de 3º básico a 4º medio es  a las 08:00  y la salida según horario de cada curso, 1º y 2º básico ingreso a las 14:00 y salida ala 18:10.  Además se informa que los cursos será divididos en dos grupos “A” y grupo “B”, tanto las listas como los horarios serán publicados en la página web. Recordamos que el retorno a clases presenciales es voluntario y depende de cada familia enviar o no a sus hijos/as al colegio, priorizando ante todo la salud y  bienestar de los/as estudiantes.

[bookmark: _GoBack]Con respecto al uniforme, como medida de prevención de contagios se recomienda cambio de ropa a diario, por lo tanto, para facilitar que nuestros estudiantes cumplan con esta recomendación, este año habrá flexibilidad con el uso del uniforme ( jeans, buzo, pantalón cómodo, poleras, etc). Los días que les corresponda realizar Educación Física es obligatorio presentarse a la clase con ropa deportiva. El uso de mascarilla es obligatorio. 
Es fundamental el acompañiemto, ayuda y compromiso de todos los padres y apoderados en el proceso educativo de sus hijos e hijas, hacemos un llamado a participar, informarse de cada uno de estos procesos.

En relación al programa de alimentación Junaeb continuará distribuyendo Canastas de Alimentación durante marzo ( o hasta cuando la autoridad lo defina).Recordamos que los alumnos beneficiados son los que corresponde según listado 2020 JUNAEB.
Esta modalidad otorga flexibilidad a los apoderados, quienes podrán decidir entre preparar alimentos para ser consumidos en sus casas, o para enviarlos como colación al colegio. Para aquellos estudiantes que deban  almorzar en el colegio por horario se recomienda enviar una colación fría o en termo para comida. 

Invitamos a todos los apoderados a conocer los protocolos publicados en la página web del colegio www.colegiosjdg.cl  y que se adjuntan en este correo. El que nos cuidemos es tarea de todos y sería de gran ayuda que, así como lo harán los profesores, ustedes junto a sus hijos e hijas revisen y se interioricen sobre las acciones que ellos señalan para actuar al interior del colegio. Estamos en permanente revisión de ellos con el fin de realizar las actualizaciones de acuerdo a las nuevas disposiciones de la autoridad sanitaria y de educación. Siendo su deber infomarse periódicamente. 

                                 Agradecemos sinceramente a toda nuestra comunidad el enorme compromiso  demostrado ante los desafíos educativos que nos impuso el año 2020, por tanto, estamos seguros que este 2021 que también demandará de nuestras familias y funcionarios un esfuerzo adicional, podremos superar todas las dificultades y lograr como siempre, aprendizajes de calidad y una buena formación de nuestros/as estudiantes.
                                      

Atte                                                       


                                                           
                                                              Carlos Serrano Bobadilla 
                                                                   Director CSJDG
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